



去年8月,崇川区两位青年教师黄曼晨、孙碧华前往汉中市佛坪县支教,他们一起传播知识、关爱学生,并相知相爱收获爱情——

倾情支教,90后伉俪携手共进

2019年3月,一份支教申请通知书在崇川两位90后教师黄曼晨、孙碧华的心中激起了层层波澜。8月,两人如愿以偿,前往陕西省汉中市佛坪县,投入到“苏陕协作”支教工作中。

告别城市,远离繁华,是什么样的力量,支持、支撑着他们作出了这一重大抉择?面对崭新的支教生涯,他们是如何调整,又是如何从适应到胜任的?这段特殊的支教经历,给了他们哪些宝贵的馈赠?

走出舒适圈,正是好时候

说到为什么会选择去佛坪支教,黄曼晨娓娓而谈:“首先,在‘苏陕协作’的旗帜下,在脱贫攻坚的第一线,用实际行动去践行全心全意为人民服务的根本宗旨,是我作为一名预备党员应有的责任与使命。其次,家中很多长辈在年轻时也积极响应国家号召,前往新疆、大丰等地参与建设,并最终留在了那里。能像他们一样,为国家建设贡献一份力量,这是我打小就有的一个梦想。还有一点,从上学到工作,我都没离开过南通,好风凭借力,机会来了,自然不容错过。所以我决定走出舒适圈,勇敢挑战自我。此外,父母的支持与鼓励,也很重要的一个因素。”

相较于黄曼晨,孙碧华的支教之路略有波折。这个2017年才毕业的小姑娘,一直很关注南通对口支援地区的支教信息,每每在网上看到老师们到各种地方去支教,尤其是与孩子们结下深厚情谊,心中总是感动和羡慕。然而,因为年龄小,父母担心她照顾不好自己,一直不放心让她离开身边。可喜的是,到了2019年,父母的态度开始发生了转变,孙碧华很开心:“可能因为我每年都跟家里唠叨,这次他们也支持我出来参加支教了!”

燃教育之火,亮支教之路

2019年8月31日,在佛坪醒来的第一个早晨,黄曼晨喝着产自秦岭的花香蜂蜜,呼吸着山林间吹来的清新空气,不禁诗意大发:“夜枕虫鸣静听椒溪鱼跃,朝闻鸟语畅饮秦岭花露。”对即将开启的支教新生活,黄曼晨的心中,充满了憧憬。

佛坪,给了黄曼晨太多终生难忘的“第一次”。第一次在海拔800多米的操场上跑步,喘得上气不接下气。第一次教一年级的孩子,“每天都要和这些刚从幼儿园里出来还不完全懂事的‘熊孩子’斗智斗勇,嗓子成了重点保护对象。但是,看到他们每天都在一点点成长和进步,那种成就感,

也让自己有了一些宽慰和持续前进的动力。”还有,第一次不在家乡过中秋,第一次参加在佛坪的各行业南通人自己下厨共筑的“崇川大食堂”……

作为南通市首届免费定向培养师范生和南通市教育学会会员,黄曼晨自2012年参加工作以来,斩获过多种奖项:崇川区小学教师“青蓝工程”师徒课堂教学比赛特等奖、崇川区中青年名师工作室教学比赛小学语文高段组一等奖、南通市中小学教师中华经典诵写讲能力展示活动小学组二等奖等等。

面对来到佛坪后诸多的“第一次”,黄曼晨告诉自己:必须尽快适应!黄曼晨主动申请,去学习和聆听其他老师执教的一年级课堂,并针对学生在朗读方面普遍存在的平翘舌音不分以及儿化音发音困难等问题研究对策。课余,黄曼晨走向河滩,在大自然的怀抱里感受与解读教材中的《石头书》与《大自然的文字》。很快,黄曼晨的语文课,成了一(3)班全体小朋友的心头好。而一(3)班的语文成绩,在学校同年级,甚至全县同年级中,都名列前茅。

2020年1月,黄曼晨发表于城中小学公众号的“支教手账本”里,出现了这样的文字:“为城关小学排练和表演的诗歌朗诵节目,获全县第一。”此外,黄曼晨还为全校老师开设公开课与讲座,将南通先进的教育理念带给佛坪,他提出的“十二字、二十条”的教学方针,为当地老师提供了教学新思路,并产生了强烈共鸣。

黄曼晨还和学校的同事们一起,积极参与脱贫第一线的各项扶贫工作。黄曼晨走进贫困户家中,了解每个建档立卡户孩子背后的真实家庭情况。多次特殊家访后,黄曼晨更加感受到佛坪支教工作的重要性和自己肩头沉甸甸的责任。

此生终遇你,四叶草女孩

播撒爱,亦收获爱。清晨,有学生路过黄曼晨住处的厨房后窗台,而后,一束小花倚窗而立、悄然绽放;犯了错误挨了批评的孩子,他们的深深一躬与一声出自内心深处的感谢,都让黄曼晨感到欣慰与快乐。

不过,对黄曼晨来说,佛坪支

教,最浪漫和最幸福的事,是与孙碧华共同拥抱爱情、缔结良缘。

孙碧华是崇川区第七批支教团队中年龄最小的,担任三、四年级的科学教学工作。因为有着共同的兴趣爱好,孙碧华常拉着黄曼晨一起在实验室里准备器材,对生物模型进行组装和整理,让学生们大开眼界。2019年年底,学校里一名老教师生病请假,孙碧华主动顶上了三年级两个班的数学教学工作,当时,距离期末考试只有1个月的时间,孙碧华带领孩子们全身心投入到复习中去,两个班孩子的数学成绩完全没有受到老师变动的影响,甚至取得了不小的提高。

回忆起两人的相识相知与相爱,孙碧华坦承自己是黄曼晨的“小迷妹”。来到佛坪,孙碧华刚开始很不适应,三天两头就生病,“黄老师和我在一个学校,生活上对我非常照顾,我自己忙得忘记吃药的时候,他都会帮我记着。工作上,我习惯用多媒体教学,可是,有个教室的电脑我每次去基本上打不开,很无助的时候,就试着打电话找黄老师求助,他电脑方面比较懂,来到教室里,一拨弄就好使了,当时对他除了感激、钦佩,也还有些小鹿乱撞。”

国庆节,两人回到南通,得到了双方父母的共同祝福。原定年底订婚领证,但因新冠疫情而延期。3月17日,这段爱情,终于开花结果。在领到结婚证后的第二天,两人就飞往了佛坪。“作为一个丈夫,在很多方面我觉得自己还不够优秀,我总担心让她受了委屈,但孙老师从来没有过什么怨言,和我一同接受了来到陕西后14天的居家隔离,还一同积极配合我做好网络授课。”隔离结束后,两人忙着开学的各种准备,那天下午,黄曼晨在回去的路上,邂逅了一株代表幸运的四叶草,不禁有感而发:“万人过尽终遇你,此生得缘共夫妻。感谢苏陕合作,感谢组织的安排,能让我遇到这样一个四叶草般的‘宝藏女孩’,这也是我这一生最大的幸运。”

据悉,今年下半年,两人将结束佛坪的支教生活,回到南通。衷心祝愿这对因支教而结缘的90后伉俪在今后的教学生活中再绽芳华。

顾亚红

成立红管家,打造文明家园

有效抓手,引导党员群众尝试开展自治。

经过党建联盟理事的一致讨论,“红管家”主要从建立一支队伍,搭建两个平台,实施三项链接为切入点。对疑难问题开展红管家、居民方、问题方、列席方三方会谈。

一支队伍就是组织社区热心党员群众成为主力军,主要服务内容有爱心巡逻、爱心调解、爱心家园等。

两个平台是对接城管专线平台,发现违章违建、偷倒垃圾等不文明现象及时对接,请求执法;对接社区微信平台,请求各项公共服务支撑,实现线上请求,线下服务。实施三项链接则是指链接大党委成员单位,开展服务共建;链接辖区物业公司,推进业务

指导;链接日常维修,推荐水、电、煤维修等低偿便民服务。

接下来,“红管家”们将身兼宣传员、信息员、服务员、调解员、监督员、示范员“六大员”角色,做到“四清六必报”,即人口清、户数清、变化清、问题清,公共设施损坏必报、乱堆乱倒乱搭建必报、危害居民健康行为必报、可疑人员必报、安全隐患必报、不稳定因素必报。

据悉,在“红管家”党建联盟成立仪式上,社区还印制《红管家服务在网格,志愿行点亮邻里情——志愿服务记录卡》,绘制红管家志愿服务站(点)分布图,标注了便民服务联系电话,做到小事不出楼道,大事不出网格。

吴忠美

6月11日下午,新城桥街道易家桥社区“邻里红管家党建联盟”成立。由48名具有较高威信、一定群众基础和较强管理能力的党员、居民骨干组成的楼道“红管家”正式上任。

易家桥社区居民以老年人居多。一直以来,社区在环境卫生、治安防范等方面管理都存在较大难度,为了解这一难题,社区党委探索成立邻里“红管家”,通过党建引领,撬动联系服务群众的

有效抓手,引导党员群众尝试开展自治。

“红管家”们将身兼宣传员、信息员、服务员、调解员、监督员、示范员“六大员”角色,做到“四清六必报”,即人口清、户数清、变化清、问题清,公共设施损坏必报、乱堆乱倒乱搭建必报、危害居民健康行为必报、可疑人员必报、安全隐患必报、不稳定因素必报。

据悉,在“红管家”党建联盟成立仪式上,社区还印制《红管家服务在网格,志愿行点亮邻里情——志愿服务记录卡》,绘制红管家志愿服务站(点)分布图,标注了便民服务联系电话,做到小事不出楼道,大事不出网格。

吴忠美

指导;链接日常维修,推荐水、电、煤维修等低偿便民服务。

接下来,“红管家”们将身兼宣传员、信息员、服务员、调解员、监督员、示范员“六大员”角色,做到“四清六必报”,即人口清、户数清、变化清、问题清,公共设施损坏必报、乱堆乱倒乱搭建必报、危害居民健康行为必报、可疑人员必报、安全隐患必报、不稳定因素必报。

据悉,在“红管家”党建联盟成立仪式上,社区还印制《红管家服务在网格,志愿行点亮邻里情——志愿服务记录卡》,绘制红管家志愿服务站(点)分布图,标注了便民服务联系电话,做到小事不出楼道,大事不出网格。

吴忠美

大咖齐聚崇川共话车联网

全国车载信息服务产业研讨会召开

晚报讯 6月11日,TIAA(车载信息服务产业应用联盟)第47次全国工作会议暨南通崇川车联网产业研讨会召开。来自全国的业内大咖聚集南通,为大家带来精彩的主题报告。崇川区副区长、区委办主任邵锋参加活动并致辞。

车联网是“新基建”的重要方向,也是制造强国、交通强国、网络强国的重要推动力量。在塑造产业生态、推动技术创新、提升交通安全、实现节能减排等方面具有极大的战略意义。崇川区委、区政府以打造“高端产业城”为目标,大力发展战略性新兴产业。当下,崇川车联网产业发展已初具规模,集聚了鸿鹄电子、南通智行未来车联网创新中心等车联网产业链企业20余家,在OBU车载单元、RSU路侧单元、通信模组、高精度定位等领域已形成一系列科研成果,电子信息、网络安全等信息交互环节优势逐步凸显。

目前,崇川区车联网智能驾驶公交车示范应用项目已纳入2020年

江苏省车联网产业发展“十大”标志性工程。该区将以“两条示范道路,一个示范园区”建设为依托,投资4600万元,规划105平方公里的5G+V2X车路协同为特色的车联网示范区。其中,5G+车路协同开放道路建设将以南通虹桥路和工农南路为基础,总长8.3公里,全路段覆盖C-V2X/5G网络,未来将能提供不少于20个道路测试场景,实现车与人、车、路、云端的智能信息交换和共享。同济科技园产业示范园将建成江北首个5G+车路协同为特色的车联网示范园区,提供绿波车速引导、闯红灯预警、弱势交通提醒等9种典型驾驶场景模拟。

会上,上海交大汽车研究院副院长殷承良为大家带来《智慧出行链——推动5G车联网快速发展》的主题报告,南通智行未来车联网创新中心主任许长勇、江苏鸿鹄董事长吴先锋等为大家分享《车联网产业发展现状及趋势分析》《车联网协同创新》等信息。袁晓婕



6月12日上午,钟秀街道中心村社区与天润幼儿园开展“浓浓粽子香、悠悠端午情”主题活动,让孩子们了解端午习俗及传统文化的内涵,感受端午节吃粽子、挂艾草、戴香包的快乐。

马荣



6月13日,观音山街道三桥、二桥、明星社区大党委组织居民、在职党员志愿者等齐聚万科物业,学民俗、做香包、话邻里。志愿者生动的讲述让孩子们对端午传统民俗有了更深入的认识。

姚燕婷



6月14日,狼山镇街道城山社区开展“垃圾分类一分、环境美十分”宣传活动,党员志愿者向小区居民普及垃圾分类知识,详细介绍垃圾分类的标志以及如何进行垃圾分类,提高居民的环境保护意识。

陈敏

艾香飘邻里

浓浓粽子香